

Zorii noi

Organul Comitetului Regional Valea Jiului al Partidului Comunist din România

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 8. — TELEFON 293 —

FRUNTAȘII
INTELECTUALI
sprijine guvernul
Dr. Petru Groza

Pregătiți belșugul prin însămânțările de toamnă

50.000 ha. din 140.000 însămânțate în județul nostru

E toamnă și, odată cu căderea frunzelor, trebuie să ne gândim cu grije să așezăm bobul de grâu în pământ, ca mustul zăpezii să-l germineze însușit. Orice plugar cu cap se gândește așa, dar mai ales la noi în Ardeal acest lucru trebuie să se întâmple mai cu deosebire căci însămânțările din primăvară nu dau nici roade așa de bune.

Astăzi, când avem de luptat atât de greutățile alimentației, trebuie cu toții să depunem tot efortul pentru a se însămânța întregul teren arabil.

E o crimă a se lăsa neînsămânțat un petec de pământ, azi când pentru acest pământ s'a dat o luptă atât de dărză și s'a vărsat atât de sânge.

Țărănimia înțelege rolul ogorului său dela care poporul își așteaptă hrana. Prin munca lor fără preget, acum și în primăvară, belșugul se va înscăuna în câmbele fiecăruia, specula va fi alungată de pretutindeni. Prin munca voastră, țărani, voi ajutați țara — vă ajutați pe voi, ajutați muncitorii cari au sângerat împreună cu voi pentru a vă înălța reforma agrară, pe muncitorii cari v'au reparat uneltele și ajutat în munca câmpului. Muncind cu râvnă acest pământ — comoara din bătrâni va ieși la iveală, iar voi cei până mai ieri, săraci în țară bogată, vă veți aștura, boli nemăurate, nu vă vor mai roade măruntăle și nu veți mai fi exploatați de către reacționari.

Aveți, voi țărani, toată libertatea de a trăi în belșug, aveți în mâinile voastre fericirea voastră. Dar pe lângă asta, aveți în mână și fericirea țării, a țării care v'a ajutat să ajungeți unde sunteți.

Și nu uitați că dacă mai sunt încă printre voi neîmproprietăriți, fie că nu s'au ajuns terenurile din jur, fie că au fost pe alte meleaguri în momentele împroprietărilor guvernului are de grije ca să-i satisfacă. S'au luat măsuri în primăvară în acest sens, iar acum s'au repetat cu mai mare efect. Aproape 1000 familii au fost împroprietărite în jud. Timiș — numai din jud. Hunedoara, Partidul nostru, împreună cu Frontul Plugarilor lu-

crează zi de zi spre a aduce la îndeplinire acest deziderat.

Din suprafața arabilă a județului Hunedoara, de aproape 140 mii ha, peste 50 mii ha a fost însămânțată până în prezent. Avem pe lângă cele 21.000 atelaje, 88 tractoare care vor reuși a însămânța la timp întreaga suprafață intrată în planul de lucru.

Datorită reformei agrare din primăvară au început încă, pe seama celor ce au nevoie de ele multe mașini și unelte agricole, cari în diferitele centre de mașini: Mintia, Sântă Maria, Orlea, Brașovia, Lăpușnic, Simeria, ferma model la averea Ocskay și ocoale agricole, așteaptă a scormoni pământul; iar cele 2000 ha. expropriate încăpute pe mâini bătucite de muncă vor da tot ce pot da.

În ce privește situația din întreaga țară, la cele aproape 4 milioane ha ce trebuiesc însămânțate cu cereale avem peste 800.000 perechi de boi și 6618 tractoare.

În această toamnă 5 ha ar veni

de arat de fiecare pereche de boi. Să nu uităm și sportul tractoarelor, pentru oamenii care n'au încă vite.

Alături de hotărîrea întregului popor de a reface țara trebuie ca aceasta campanie a însămânțărilor s'o facem cu și mai multă inimă. Organele superioare să lase birocrația și agronomii să vină în mod practic pe teren, să arate cum trebuie muncit căci „o zi de muncă în câmp, este azi mai importantă și mai folositoare decât toate lucrările de birou pe care le-au făcut agronomii din România de până acum”.

Dar la succesul campaniei agricole de toamnă trebuie să ia parte toate organizațiile democratice în primele rânduri cu organizațiile P.C. cari ca și în primăvară vor concentra toate mijloacele ca din efortul și frământarea de azi, poporul nostru să se ridice spre o viață nouă, mai bună și mai luminoasă, pe linia luptei pentru democrație și progres.

„Prizonierii români se întorc acasă”

Sub acest titlu „Gralul Nou”, ziarul direcției politice a grupului de trupe al Armatei Roșii, scrie următoarele:

„Voloși, sănătoși și bine dispuși, prizonierii se întorc, dintr'o captivitate de unde oamenii vin istoviți, slabi și bolnavi. Ei se întorc, de pe un alt front, împotriva fascismului, de pe un front al muncii unde fiecare a s'a oferit prilejul, în limita capacității, să contribuie la nimicirea Germaniei hitleriste. În acest front ei au secundat pe camarazii lor din Divizia Tudor Vladimirescu-Debrețin și întreaga armată română. Se întorc deci plini de entuziasm și recunoștință față de popoarele sovietice, care pe lângă că le-a dat posibilitatea să-și refacă sănătatea sdruncinată de grozăviile războiului și rația de foame ce o căpătau de la foștii hrăpăreți de ieri, le-a mai învățat să cunoască pe adevăratul dușman și să devină patinoși adevărații ai țării lor. Se întorc

totodată plini de ură și dispreț împotriva bandelor hitleriste și antonesciene care au pricinuit, atât de rău — pe care le-au văzut cu ochii lor, — popoarelor Uniunii Sovietice. Acum foștii prizonieri știu că poporul sovietic a purtat totdeauna prietenia poporului român, întinzându-i în acest război mâna pentru a-l scăpa de Germania hitleristă.

Uniunea Sovietică trecând peste dreptul pe care îl dau legile internaționale ale războiului, a consimțit la repatrierea Românilor înainte de încheierea păcii. Este o faptă care se încadrează perfect în opera de ajutorare a României, Uniunea Sovietică înțelegând să redea cu o clipă mai devreme copiilor, mamelor și soțiilor pe părinții, fiii și soții lor iar Româneli să-și redea noul braț de muncă, noul forț de muncă care vor hotărî în opera de reconstrucție și de consolidare a democrației”.

Fruntașii intelectualității românești, în grija legitimă pentru viitorul țării, au găsit oportun de a da lămuririle de mai jos, asupra felului cum privesc situația politică internă și externă a țării noastre.

Prin momentul crucial din 23 August 1944 a început o etapă esențială în poziția pe care a luat-o poporul nostru față de destinele sale, obligându-l de a fi conștient de datorii ce le-a asumat față de el însuși.

Consecințele crude rezultate de pe urma războiului pot fi șterse numai prin muncă unită și încordată a forțelor productive și creatoare a fiecărui popor, putându-se stabili astfel o pace temeinică, chezașie a progresului și dezvoltării culturii omenescii.

Calomnia și minciuna e arma celor ce vor să și apere propriile lor interese.

Greutățile inerente azi sunt rezultatul nefastului război declanșat de Germania hitleristă. Iar seceta din acest an a agravat aceste dificultăți.

Popoarele Sovietice au înțeles jertfele noastre întru distrugerea hitlerismului cotropitor; ei ne ajută la redresarea economică, pentru eșirea din haosul economic și monetar în care ne găsim.

„Începutul promițător al vindecării rănilor de război, de refacerea țării, reforma agrară, îmbunătățirea raporturilor între naționalitățile conlocuitoare și repatrierea prizonierilor de război, lată realizări ce nu se puteau și nu se pot îndeplini decât de un guvern democrat. Numai un astfel de guvern putea asigura liniștea în țară, numai el putea avea sprijinul clasei muncitoare și încrederea U.R.S.S.

În politica externă guvernul a fost ajutat de U.R.S.S. în consolidarea și refacerea instituțiilor democratice primind un sprijin moral și economic. Temerile unora că U.R.S.S. va impune țării o nouă structură politică și socială s'au dovedit neîntemeiate, iar prin ajutorul dat de U. S. pentru nimicirea dictatului dela Viena, poporul român este veșnic recunoscător.

Națiunile Unite, prin aportul în toate fazele luptei noastre pentru întemeiere și independență, nu le vom uita și dorim legături strânse cu Anglia, U.S.A. și Franța ideilor generoase.

„Rațiunea ne obligă să ne dăm seama că politica dusă de guvernul actual față de U. S. confirmă premizia pusă public de marele N. Titulescu oncărei politici externe realiste și sănătoase pe care nici un român conștient n'are dreptul s'o ignoreze”.

Astfel poporul român se încrede în sincera dorință de pace a Națiunilor Unite, care îi vor da tot sprijinul în râvna sa de a contribui la așezarea păcii lumii și progresul omenirii.

Iată cum frunțașii intelectualității românești sprijină cu hotărîre politică dusă de actualul guvern pentru salvagardarea țării noastre.

DE PRETUTINDENI

Alegerea comitetului județean al Tineretului Progresist din Hunedoara

Am redat în coloanele noastre din trecut desfășurarea desbirării primei conferințe libere a Tineretului progresist din județul nostru. După salutul delegaților din județ a luat cuvântul în aplauzele vii ale tineretului d-l dr. Almășan Augustin, prefectul județului, care în cuvinte pline de avânt cheamă tineretul să se organizeze în organizația unică a tineretului și promite în numele guvernului și în numele F.N.D. tot sprijinul acestei organizații de tineret.

A luat apoi cuvântul d-l prof. Sirca Liviu, directorul liceului „Dăcebal” din localitate, vorbind despre posibilitatea tineretului de a atinge prin această organizație culmi neatrinse niciodată la noi. Războiul armelor, spune dânsul, s'a încheiat a lăsat victorioasă democrația. Trebuie acum să stăpim din conștiința noastră toate gândurile și idelle reacționare șoviniste care s'au culbărit în timpul anilor de fascism și reacționarism.

Urmează prietena Maria Almășan, delegata C. C. al Tineretului Progresist și delegată la Congresul Tineretului Antifascist din Balcani. Evocă zilele frumoase petrecute în capitala Jugoslaviei în capitala țării a acelui tineret care a dat mii de victime în războiul împotriva fascismului atât pe frontul de luptă cât și în detașamentele de partizani. Arată cum tineretul Mareșalului Tito (aplaude puternice) lucrează acum cu înfrigurare la reconstrucția țării lor distrusă de hoardele hitleriste. Explică importanța lozincilor de „Unitate și reconstrucție” sub semnul cărora decurge această conferință.

În mijlocul cuvântării au sosit delegații din Valea-Jiului care din motive independente de voința lor au întârziat. Ei sunt primiți cu aplauze puternice de către tineretul din județ și cu strigăte de „Trăiască eroicul tineret din Valea-Jiului” la care tineretul din Valea-Jiului a răspuns cu cuvintele de „Trăiască prima conferință liberă a Tineretului Progresist din jud. Hunedoara.

Sunt momente înălțătoare pe care rar le trăiești și mai ales tineretul nostru care ani de zile nu a auzit decât atârări la ură de rasă, șovinism se înfrățește azi când se întâlnește și se cunoaște.

Se trece apoi la alegerea comitetului județean care este ales după cum urmează:

COMITET DE ONOARE

D. Dr. Petru Groza, d. Ministru Zăroni Romulus, d. Vicepreședinte F. P. Belea Miron, d. Prefect Dr. Augustin Almășan, d. Major Comșa Virgil, d. Director Sirca Liviu.

COMITETUL T. P.

Președinte Aslău Aurelian, Vicepreședinte Almășan Maria, Secretar Achim Virgiliu, Secretar organizatoric Cotoș Ioan, Secretar la educ. și cult. Almășan Anetta, Secretar res. sportiv Aslău

Aurelian, Studii și documentări Muntean Romulus, Sec. financiar și adm. Colțea Nicolae, Sec. res. Pioneri Mirt Cecilia, Instructor regional Popa Viorel.

MEMBRII

Covaci Pius, Conicica Ștefan Petroșeni, Calman Dionisie Petrița, Toma Ioan Lupeni, De Paoli Rudolf Vulcan, Fiorea Ioan Aninoasa, Pașilinet Ioan, Borei Atila Brad, Balșer Ștefan Baia de Criș, Odrîșa Virgil Crișcior, Tanțos Ioan Abrud, Giurgiu Ioan Roșia Montană, Groza Cornel Băța, Söci Ștefan, Marmor Bumi Deva, Mheș Andron Orăștie, Cristofor Ivanov Călan, Zoica Ioan Cugir, Lugoșane Gă. Hășeg, Alic Carol Ghelar, Marian Viorel Hunedoara, Șolmoși Ștefan Răcăștie, Carzajan Ioan.

Fiecare alegere este subliniată cu vii aplauze de delegații prezenți care denotă atașamentul tineretului pentru noul comitetul ales.

Luând cuvântul noul președinte, prof. Aslău Aurelian își la angajamentul că va face tot pentru ca aceasta să îndeplinească scopul dorit cere concursul tuturor membrilor căci numai printr'o muncă unită a tuturor vom putea propăși pentru a făuri o Românie liberă democratică și fericită.

Ședința a luat sfârșit într'un spirit de hotărâre de-a trece la muncă pe teren pentru a fi vrednici de tineretul balcanic în frunte cu eroicul tineret Jugoslav și de tineretul eroic sovietic care nea adus desrobirea de sub jugul fascist.

Desfășurarea zilei sporturilor în Valea-Jiului

PETROȘANI. Ziua sporturilor s'a serbat în localitate în cadrul unei solemnități ce au întrecut în frumusețea și grandiozitatea lor cu mult pe toate cele precedente de acest gen.

Încă de Sâmbătă 15 luna c. s'au disputat în vederea finalei 2 matchuri de foot-ball; primul la Lupeni între grupările „Minerul” și C. S. Lonea soldat cu scorul de 4-3 (3-3) (3-1) după prelungire în favoarea primei grupări, iar al doilea la Aninoasa între echipele „Aninoasa” și „Jiul” terminat cu victoria primei echipe obținându-se rezultatul de 4-2 (2-0).

Gala de box dintre grupările Jiul-Petroșani și Minerul-Lupeni s'a terminat cu victoria primei grupări prin obținerea rezultatului final de 7-4.

Duminică 16 luna c. o mulțime imensă a ținut să asiste și să aplaude performanțele ce se realizau.

Cel 5000 de spectatori ai vigoșului sport popular au urmărit tot timpul fazele jocului de foot-ball disputat între învinșii din ziua precedentă și apoi învingătorii.

Rezultatele acestor matchuri sunt:

Jiul-Lonea 3-1 (1-1).

Minerul-Aninoasa 3-1 (0-1).

Matchurile de tenis disputate pe arena „Jiul” s'au terminat cu următorii învingători:

Simplu domni juniori: Lapedatu (jun.)

„ „ seniori: Dr. Olteanu.

Dublu domni: Onea și Radu.

Simplu doamne: D-na Radu.

Concursurile atletice începute cu 20 concurenți pentru probele principale au dat 7 câștigători ai însignelor „Complex atlet”, decernate în felul următor:

1. Insigna de aur, Braun Coloman, Petroșani. Insigna de argint, Șuba, Lupeni. Insigna de bronz, Toma, Lupeni. Insigna de bronz, Foldvar, Lupeni. Insigna de bronz, Heintz, Lupeul. Insigna de bronz, Albu, Lupeni. Insigna de bronz, Colda Lupeni.

Adunarea generală a U. F. A. R.-ului Hunedoara

Urmele triste ale războiului se văd încă prin mii de orfanți rămași pe drumuri, fără cămin. Pentru asigurarea existenței a acestor orfanți suntem datorți să ducem mai departe o luptă intensă.

Un exemplu, care merită să fie urmat, este gestul U.F.A.R.-ului din Hunedoara.

În seara zilei de 22 Septembrie a aranjat o serată dansantă cu bufet, tombolă, a cărei venit a fost destinat pentru înființarea unui cămin pentru orfanți, unde vor găsi adăpost toți copiii orfanți rămași de pe urma teroarei fasciste.

Alud

U.F.A.R.-ul din Alud a ținut o ședință publică în ziua de 24 Sept. crt.

A luat cuvântul prietena Moldovanu vorbind despre libertatea și drepturile câștigate de femei după 23 August. Cheamă femeile din U.F.A.R. să cimenteze zidul în jurul Guvernului Dr. Petru Groza.

S'a făcut darea de seamă a muncii U.F.A.R. ului, dela constituire până în prezent.

S'a trecut apoi la reorganizarea comitetului, după Statute.

Alba Iulia

În ziua de 24 Sept. a.c. a avut loc o ședință a U. F. A. R. la Alba Iulia în sala festivă a Camerelor de Comerț.

Ședința a fost deschisă de prietena Pantelemon care arată că este prima ședință publică după constituire a U.F.A.R.

În cuvântul prietena Col Corderca și expune situația femeii în trecut și viața ei de acum, în statul democratic. Face un călduros apel femeilor să se organizeze în lupta care o duce un popor întreg, să nu stea deoparte acum când regimul demorant le acordă libertatea.

Îndeamnă femeile să-și crească copiii cu dragoste față de patrie și popor.

Prietena Szekeres a vorbit, în limba maghiară, despre rostul U.F.A.R.

Prietena Alberti Ana, secretara Comitetului Județean a U.F.A.R., dă sfaturi concrete în legătură cu munca organizatorică a U.F.A.R.-ului, în vederea Congresului U.F.A.R. care va fi în curând.

S'a trecut apoi la reorganizarea comitetului după Statute.

Ministerul Justiției
Comisiunea pentru constatarea condițiilor de naturalizare și recunoaștere
Dos. Nr. 2162/Nat./1939.

Domnul Mihron Ghimuşian domiciliat în comuna Orăștie, str. Unirei Nr. 1, jud. Hunedoara a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere petiționarul arată că este supus armen de profesiune ceasornicar născut în Constantinopol la data de 23 Mai 1900 de religie gregoriană venit și stabilit în țară în anul 1922.

Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința aceluia care ar voi să facă întâmpinare, potrivit art. 20 din zisa lege.

UZINE-FABRICI-MINE

Deschiderea primei școli de tractoriști la Deva X

În seara zilei de 25 Sept. a.c., în localul sindicatelor unite din localitate s'a deschis școala tractoriștilor. Au luat parte peste 100 de tineri dornici de a învăța această meserie. Numai la auzul acestui cuvânt, atât de uzitat în U.R.S.S., o încredere te pătrunde, îți dă tăria într-o transformare de care azi avem nevoie. Oii cine a vorbit cu soldații ce ne-au scăpat de hitleriști și-au dat seama de mulțimea tractoriștilor din U. S. O spun cu mândrie, în glas, cu bucuria celui care în adevăr lucrează la cea mai de pret dintre meserii, dăruitoarea de hrană zilnică.

Tov. locot. Chioresanu din divizia de voluntari, în cuvinte simțite arată nevoia de a se forma tractoriști specialiști spre a putea da un randament cu masivitate din țară și cele 2000 ce ne-au fost lăsate de U.R.S.S.

Trebue să răspundem cu hotărâre la bună voința poporului din răsărit, de a le pune în mișcare, iar planul ministerului agriculturii de a scoate la anul alte școli de tractoare să găsească printre noi oamenii care să le poarte. Anul greu de după război a început. Criza economică în care ne găsim trebuie să o scurtăm prin mărirea producției.

Să-și dea seama fiecare de importanța cunoștințelor, să le aprofundeze, pătrunzându-se de ele, folosindu-le în viața practică. La lupta lor va fi alături și diviziile de voluntari. (aplauze).

La baza oricărei lupte e buna alimentație. Tendința părinților noștri a fost de-a eși din greutățile în care au fost ținuți de conducerea reacționară.

Azi când vă bucurați de beneficiile democrației, întăriți-le, cultivând strălucirile revendicării.

Face în continuare un căldu-

ros apel intelectualilor conștienți, de a se ridica și a veni în ajutorul poporului din care fac parte.

Termină cu cuvintele: „Ascultați de profesori și conducătorii voștri, duceți lupta voastră pe acest plan pentru ridicarea producției”.

Încheie ședința de deschidere tov. Altal care arată programul și locul unde se va preda cursul.

Mulțimea tinerilor înconjoară în aplauze pe conducătorii lor într-o voloșie neobișnuită.

Grav accident de muncă în Valea-Jiului.

În noaptea de 24 spre 25 Sept. crt. s'a întâmplat un grav accident la mina Ileana Sectorul I din Lupeni.

Tovarășii Deboș Martin și Crișan Damaschin mânau o sulatoare. Ajungând la un abataj vechiu, s'a produs o ruptură care i-a prins pe amândoi sub dărâmturi.

După 28 ore de muncă echipele au reușit să-i scoată la lumină.

Sugestii în legătură cu funcționarea economatelor X

Înfăptuirea economatelor, considerat al salariaților sindicalizați, a devenit lege la 3 Mai a.c., prin deosebita grijă a guvernului actual. Sutele de mii de salariați au renunțat astfel la mărirea salariului, contribuind la străduințele de stabilizare a prețurilor.

Azi, după trecere de atâta vreme, înfăptuirile sunt de mică valoare.

Prin legea specială de organizare a acestor instituții, patronii

au obligațiuni precise și salariații și-au pus toate speranțele că aceste obligațiuni vor fi îndeplinite cu strictețe.

Realitatea însă dovedește că problema de importanță capitală, nu este înțeleasă, sau se cearcă o sabotare conștientă și perseverentă, acum în prag de iarnă.

Problema e destul de complicată și, cum ea necesită o deslegare urgentă și efectivă, nu poate fi lăsată la întâmplare și nici nu trebuie să se persevereze pe o cale care nu a dat roadele dorite.

Pentru remedierea esențială a răului este nevoie de fonduri disponibile lichide, personal pregătit pentru aceste atribuțiuni, localuri corespunzătoare, mijloace de transport suficiente.

Se cere însă și măsurile de represalii față de acel care sabotează și împiedică înființarea economatelor. Grupul Inspectorilor de control sunt înființați în acest scop, iar cele peste 5800 procese de sabotaj, perindate în fața tribunalelor denotă că se lucrează cu destulă conștiincioasă. Însă din aceste multe procese de sabotaj 1273 au fost achitate, 2080 amenzi ușoare și restul se tot amână. Pentru acest lucru e necesar înființarea unor instanțe severe de judecată, cu pedepse severe și să lucreze rapid. Tov. ministru L. Pătrășcanu a și anunțat măsurile și în această privință.

Luându-se aceste măsuri repartițiile de mărfuri vor fi mai echitabile și mai ușoare, găsirea personalului mai simplă, economiile în administrație mai mari și posibilitatea de legătură cu marile producători mult mai lentă. La fel ar fi și o mare ușurință pentru întreprinderile de orice fel.

Prin astfel de mijloace s'ar putea reglementa această problemă de o importanță capitală, se va normaliza relația între prețuri și salarii, se va de lucrătorului puterea și capacitatea ce trebuie să o depună în efortul de mărirea producției.

Eroii muncii

În lupta îngrată, fără preget, în lupta dărză, neostoiță de zi și de noapte, au căzut doi bravi! Au dat tributul lor de sânge, căzând la datorie, plătind cu viața angajamentul ce și l-au luat de a mări producția, de a contribui din toate puterile lor la opera măreașă de reconstrucție a țării. Prin jertfa lor mare au ajuns în rândul eroilor, în rândul celor pușini aleși, care trebuie să fie un îndreptar față de cei rămași. Tovarășii Crișan Damaschin și Deboș Martin sunt dintre acela. Înfrățindu-se cu moartea în noaptea de 24 spre 25 luna c. au lăsat o pildă vie tovarășilor lor de necazuri și bucurii, de luptă și avânt, în această Vale a Jiului, unde mai mult ca oriunde spiritul de jertfă este la înălțime de legendă.

Cinste vouă, minierilor, făcitorilor de vremuri noi, cinste fiilor atât de încercați de vitregia sorții!

Faptele voastre trebuie să aibă ecou în sufletele tuturor celor care azi încep să întrevadă o lume mai bună.

Pentru abonați

Rugăm pe abonații noștri care nu primesc ziarul în timp să ne facă cunoscut aceasta prin scris pentru a lua măsurile convenite.

Ad-ția ziarului

Noul statut P. T. T.

Actualul statut P.T.T.-ist e răspunde unui regim democrat în care trebuie să existe o înțelegere firească între conducere și execuție, un respect pentru munca fiecăruia și o apropiere între toți cei cari formează acest corp de slujbași cinstiți și muncitori și cari prin munca lor de zi și noapte în telegraf sau la poștă, în ambulanțele postale, pline de praf și pe drumurile grele cu noroi și zăpadă sau colb, în miez de vară, asigură comunicațiile telegrafice și telefonice pe întreg cuprinsul țării, asigură transporturile postale până în cele mai îndepărtate cătune, dând viața astfel instituției P. T. T., chemată să îndeplinească un mare rol în viața economică, culturală și de apărare a țării.

Statul aduce o simțitoare îmbunătățire a situației personalului P. T. T., făcând astfel ca fiecare salariat să aibă locul său, după munca și priceperea ce are și aduce în același timp o reparațiune pentru toți cei cari în trecut au fost năpăsuți.

Se mai prevede în statut o colaborare permanentă cu sindicatele P.T.T. în chestiunile ce privesc personalul, păstrându-se neștirbită autoritatea conducătorilor cari

poartă răspunderea, deci în orice măsură privitoare la personal vor fi consultați și reprezentanții salariaților, prin sindicat, cari au dreptul să facă propuneri, dar rămâne în atribuția conducerii dreptul de a alege soluția cea mai justă, care să servească în măsură egală atât interesele salariatului, cât și cele ale instituției. Această colaborare își va arăta în curând roadele, creind o atmosferă de perfectă înțelegere între toate categoriile de salariați P.T.T. și administrativii P.T.T.

Principiul de salarizare este pus pe baze noi.

Este firesc că nu se poate pretinde o muncă cinstită și cu randament dacă nu se asigură salariatului cele trebuincioase traiului și întreținerea familiei; întregul sistem de salarizare se bazează pe acoperirea minimumului de existență, considerând că nevoile cresc în cursul vieții.

Numai în felul acesta, asigurând salariatului o retribuție în raport cu cerințele vremii și posibilitatea de realizare, i se va putea pretinde prestațiunea unei munci oneste și a unui randament superior celui de până acum.

Diriginte, Nicolae Băltuță

ULTIMELE ȘTIRI

Blocul occidental o încercare a reacțiunii de a se înapoia la politica Müncheneză

Presă și Radioul Sovietic se ocupă în ultimele zile de încercările cercurilor reacționare franceze și conservatoare engleze. Este vorba de așa zisul „bloc occidental” sau familia occidentală care ar trebui creat după părerea acestor cercuri pentru a contrapune acest bloc de state — compus din Anglia, Franța, Belgia, Olanda și coloniile lor și, atragerea în bloc a Spaniei, Suediei, Danemarcei și Norvegiei — celor două mari puteri care sunt U.R.S.S. și Statele Unite!

Se vede clar — spun cercurile sovietice — aceasta manevră mai ales că propunerea a fost făcută atunci când la Londra a început conferința miniștrilor de externe ai celor două mari puteri. Mai mult chiar ziarul francez „Populaire” a afirmat că tratativele care s-au dus la Londra între Generalul De Gaulle și Ministrul Englezilor trec în însemnătate conferința celor doi.

Desigur că cercurile franceze care cunosc din trecut unde au dus aceste încercări de-a separa Occidentul de Orient, cordonatele sanitare și politica „Müncheneză”, sau declarat împotriva formării acestui bloc care nu ar aduce un aport la consolidarea păcii între Națiunile Unite.

Dar sunt și unii ca de exemplu Leon Blum care încearcă prin a da o altă denumire acestui bloc occidental să camufleze adevăratele lor intenții. — Că acest camuflaj nu va putea înșela pe nimeni aici în Franța și aici în străinătate este confirmat

de felul cum reacționează presa franceză la aceste planuri. Astfel ziarul „Epoque” scrie „nu-i nimic mai periculos decât se fac planuri de viitor, plecând de la rivalitatea între Occident și lumea slavă”.

Este demn de remarcat — spune radio Moscova — că aceste propuneri au găsit un larg ecou în presa reacționară turcă și spaniolă. Astfel ziarul turc reacționar, Yalcin se întreabă de

ce a trebuit De Gaulle să semneze pactul cu Uniunea Sovietică și preconizează crearea unui bloc occidental. Deasemenea și presa spaniolă susține ideea creării acestui bloc crezând astfel că va putea determina unele națiuni la o altă atitudine decât cea luată la conferința din Berlin.

Uniunea Sovietică este împotriva creării unui astfel de bloc ori unde s'ar preconiza el.

„Un acord cu Franco este echivalent cu un acord semnat cu Hitler”

Presă franceză critică cu asprime încheierea tratatului economic cu guvernul lui Franco.

„Francezii au aflat cu indignare că țara noastră a încheiat un acord economic cu generalul spaniol al lui Franco”, scrie ziarul „Le Soleil”.

Un acord semnat cu Franco este echivalent cu un acord semnat cu Hitler, Delegații francezi care au negociat acest acord au uitat ei oare că din cele 5000 de societăți care există în Spania, circa 1000 sunt complet con-

trolate de capitalul german, iar alte 2000 au în fruntea lor directori germani?

Ți se pare că vișezi când aștii că țara noastră, care întâmpină atâtea dificultăți pentru reconstrucția ei, va faraliza ultimului bastion hitlerist din Europa foste de bauxit, unelte, mașini industriale, etc. Oare trebuie să vedem în acest acord una din primele etape ale drumului care trebuie să conducă Spania în „Blocul occidental”, a cărui creștere a fost cerută de ministrul lui Franco înainte ca să fie cerută de generalul De Gaulle?

Dar celace este mai grav este faptul că încheierea unui astfel de act diplomatic constituie o îndepărtare a liniei politice urmată până acum de Așați față de Spania.

Guvernul francez a uitat el oare că la Potsdam s'a hotărât ca Spania să nu poată fi admisă în sânul Națiunilor Unite din cauza legăturilor strânse ce a existat între guvernul lui Franco și țările agresore.?”

Firma Paul Augustin pantofar și restaurator se mută din localitate la Cluj.

Cine are ceva pretențiuni față de firmă să se prezinte până la data de 1 Octombrie 1945. 1-3

Postul de radio Moscova despre problema coloniilor italiene

Interesul Uniunii Sovietice în problema coloniilor italiene este ușor de înțeles. Una din cele mai mari puteri este normal să fie interesată îndeaproape de colonii mai ales că aceste colonii au fo-

losit fascismul drept un mijloc de amenințare. Uniunea Sovietică fiind cea mai mare putere în Marea Neagră este normal să fie interesată ce se petrece în Mediterană.

Vom primi 2000 autocamioane din U.R.S.S.

După cum se știe, vom importa din Uniunea Sovietică 2000 autocamioane, menite să ne înlesnească într-o foarte mare măsură problema transporturilor.

După informațiile pe care le dăinem prin sursă oficială, ținem să precizăm că autocamioanele sus arătate reprezintă în total o capacitate de transport de 6000 tone, adică 500 vagoane în plus

care vor putea circula pe șosele.

Deasemenea, cu acest prilej ne vor mai sosi și 5000 anvelope care vor putea pune în funcțiune un important număr de autocamioane, care vor fi redat spre folosirea economiei noastre naționale.

Livrarea autocamioanelor urmează să se facă în tranșe lunare de 6 luni, cu începere dela 1 Octombrie crt.

În portul Brăila, au sosit Marți l. c. primele transporturi de grâu din Uniunea Sovietică, destinat țării noastre; în contul celor 150.000 tone pe care delegația guvernamentală, în frunte cu d. Prim-ministru Dr. Petru Groza le-a obținut, cu prilejul recentei vizite făcute la Moscova.

VALOAREA REALĂ a cerealelor importate din U.R.S.S.

După informații din sursă oficială, suntem în măsură să precizăm că deși Uniunea Sovietică nu s'a bucurat în anul acesta de o recoltă abundentă, totuși ca o mărturie de bună amicitie, ea a înțeles totuși să vină în sprijinul populației românești cu masive cantități de cereale, care după cum se știe o parte de 15.000 vagoane se află pe drum iar restul de 15.000 vagoane sunt în curs de livrare.

După informații oficiale, suntem în măsură să arătăm că valoarea cerealelor importate la prețul mondial reprezintă 30.000.000 de dolari sau 120.000.000 fr. elv., care ar însemna echivalentul a trei vagoane de aur.

Indepărtarea Inspectorilor Incorecți

Toți acei care se socotesc neîndreptățiți la transferările în învățământul primar, — după ce vor lua cunoștință din Monitorul Oficial, — vor semnala Ministrului în o contestație scrisă nedreptățile săvârșite. Inspectorii școlari care se vor fi dovedit că au săvârșit ilegalități vor fi îndepărtați din corpul de control și trimiși în fața comitetului de disciplină.

Posturile vacante trebuie anunțate

Ministerul Muncii a reamintit obligațiile legale ale instituțiilor de stat, întreprinderilor industriale, miniere, etc. particulare și de Stat de a anunța oficiile de plasare, — în localitățile unde nu există oficii, — camerelor de muncă, toate posturile vacante și orice alte necesități în ceea ce privește angajările de personal, ca funcționar, lucrător calificat, industriali și necalificați.

La încheierea ediției

A început să sosească grâul din Uniunea Sovietică

În total au sosit 514 vagoane, iar grâul a și început să fie descăcat la silozurile din docuri urmând ca mai târziu să se facă repartiziile pentru regiunile înfometate din țară. Grâul este de bună calitate cu greutatea hectolitrică 78 kg. și numai 2-3 la sută corpuri străine.